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ФОРМИ І МЕТОДИ РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ 
ПРИ ПІДГОТОВЦІ УЧИТЕЛЯ І МАГІСТРА ФІЗИКИ

В.В. ЛЕВАНДОВСЬКИЙ, І.Т. ГОРБАЧУК, М.І. ІІІУТ

Головне завдання вищої школи пов'язане з необхідністю розв'язання 
фундаментальної проблеми -  піднесення якості підготовки спеціаліста -  
учителя-фахівця, професіонала, учителя-наставника, учителя-творця, тобто з 
концепцією розвитку особистості як найвищої соціальної цінності. Концепція 
базується на органічному поєднанні навчальних і наукових засад за 
одночасного посилення наукового з пріоритетом виховного компонентів. 
Тобто, поряд із наданням необхідної суми знань, передбачається, навчити 
молодь вчитись, творчо мислити, активно розвиватися. Такий підхід вимагає 
удосконалення та реформування методів навчання, змісту і структури 
подання навчального матеріалу, удосконалення форм і методів організації 
самостійної роботи студентів.

Розроблені організаційні основи розвитку творчої особистості при 
підготовці учителя і магістра фізики у педагогічному вузі як у процесі 
навчання студентів на аудиторних (лекції, практичні, семінарські, 
лабораторні) заняттях, так і в позааудиторний час -  робота студентів у 
наукових гуртках кафедр, студентських конструкторських бюро, гуртках 
науково-технічної творчості, студентських бюро раціоналізаторів та 
винахідників (БРІВ), участь у роботі олімпіад, звітно-наукових студентських 
конференцій, виставках-конкурсах НТТС. організація вечорів цікавої фізики, 
фізичних КВН, екскурсій тощо.



Серед інноваційних педагогічних моделей найбільш перспективними 
можуть бути моделі з використанням інформаційних технологій, наділених 
дидактичною потужністю.

Нами створено навчально-наукову майстер-клас - лабораторію нового 
типу, обладнану комп'ютеризованими лабораторними комплексами з 
рейтинговою системою самооцінки знань та навчально-методичною 
документацією до них.

Комп'ютеризований лабораторний комплекс включає в себе блоки:
• навчально-наукового обладнання для виконання експериментальних 

навчально-наукових завдань;
• комп'ютерної підтримки (комп'ютерно-вимірювальний комплекс ):
• методичного та програмного забезпечення;
• теоретичних відомостей (електронний мініпосібник та його текстовий 

аналог), допоміжної навчальної, наукової та методичної літератури. 
Комп'ютеризований лабораторний комплекс як експертна навчально- 

наукова підсистема, окрім діючої моделі “студент-викладач”, передбачає:
• активне функціонування процесу мислення особистості в зоні 

актуального та найближчого розвитку за умов спілкування на рівні 
“студент - комп'ютер”, “студент -комп'ютер - викладач”;

• експертну рейтингову (в межах модуля) самооцінку знань студентів (з 
комп'ютерною підтримкою) на звичайному, технологічному 
(технічному), високопродуктивному та творчому рівнях під час допуску, 
виконання та захисту' лабораторних робіт;

• одночасну індивідуальну самостійну роботи 10-12 осіб з комп’ютерною 
підтримкою;

• впровадження найновіших досягнень науки і техніки.
Комп'ютеризовані лабораторні комплекси, в результаті впровадження в

навчально-виховний процес, сприятимуть прискоренню постійного 
розвитку, становленню і саморегуляції особистості, її творчому зростанню. 
Вони є відкритими і динамічними в своєму розвитку та удосконаленні, 
чутливими до впровадження нових технологій. Вони застосовні для вивчення 
окремих тем теоретичного матеріалу, що виносяться на самостійне 
опрацювання, особливо в процесі дистанційного навчання; на практичних, 
семінарських заняттях при розв'язуванні фізичних, теоретичних (інженерних) 
задач, проблемних завдань і ситуацій; комп'ютерного моделювання, 
фундаментальних класичних дослідів, наукових моделей, технічних процесів, 
гіпотез складних процесів, демонстраційного експерименту тощо.

Комп'ютеризовані комплекси актуальні як предмет наукового 
дослідження для написання курсових, дипломних, магістерських робіт; 
аспірантами і докторантами -  дисертаційних робіт та наукових доповідей.

За постановкою завдань та способами розв'язання комп'ютеризовані 
комплекси є актуальними і відкритими для підготовки бакалаврів, 
спеціалістів і магістрів будь-якого профілю.
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